

践行习近平总书记教诲 做新时代有理想有作为的青年

殷思益

习近平总书记在去年纪念五四运动100周年大会上指出,青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。今天,新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着“天将降大任于斯人”的时代使命。新时代中国青年要继续发扬五四精神,以实现中华民族伟大复兴为己任,不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负我们这个伟大时代。习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、语重心长,饱含对广大青年的殷切期待,对青年成长的深切关怀。

作为新时代青年,我们要大力践行习近平总书记的谆谆教诲,勇做新时代有理想有作为的青年,谱写属于青年的华美乐章。

树立远大理想, 坚定正确人生方向

习近平总书记指出,青年理想远大、信念坚定,是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。青年志存高远,就能激发奋进潜力,青春岁月就不会像无舵之舟漂泊不定。正所谓“立志而圣则圣矣,立志而贤则贤矣”。青年的人生目标会有不同,职业选择也会有差异,但只有把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,与时代同步伐、与人民共命运,才能更好实现人生价值、升华人生境界。

作为新时代青年,我们要以远大理想为灯塔,锚定人生航向,矢志不渝,奋勇向前。年轻时的理想对人生的影响非常巨大,乃至终身。时代楷模、全国道德模范、最美奋斗者赵亚夫同志,他在大学期间就确立了自己的理想——“为农民服务一辈子”,从此扎根基层科研单位,把论文写在大地上,投身科技兴农,服务农业发

展,促进农民增收,作出了不平凡的贡献。

托尔斯泰说过,“理想是指路明灯,没有理想就没有坚定的方向,没有方向就没有生活。”新时代青年的远大理想就是树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心,与国家共命运,与人民心连心,让理想信念在创业奋斗中升华,让青春岁月在创新创造中闪光。

担当时代责任, 勇于面对艰难险阻考验

习近平总书记强调,在实现中华民族伟大复兴的新征程上,应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,迫切需要迎难而上、挺身而出的担当精神。只要青年都勇挑重担、勇克难关、勇斗风险,中国特色社会主义就能充满创造力、充满后劲、充满希望。青年要保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健毅勇,勇立时代潮头,争做时代先锋。

作为新时代青年,我们要有强烈的责任感和使命感,以舍我其谁、责无旁贷的精神面貌,担当作为,勇立潮头。有作为的青年无不是担当的典范,勇于尽责,勇挑重担。时代楷模、全国道德模范、最美奋斗者黄文秀响应组织号召,不到30岁就担起驻村第一书记重任,奉献自我,倾力帮助山区农民实现脱贫。在抗击新冠肺炎疫情的一线,有众多的青年医护人员,不惧死神,勇斗病魔,谱写了可歌可泣的青春乐章。当代中国,这样的青年英杰数不胜数,这就是新时代青年的学习榜样!

鲁迅说过,青年“所多的是生力,遇见深林,可以辟成平地的,遇见旷野,可以栽种树木的,遇见沙漠,可以

开掘井泉的”。新时代青年应该有雄心壮志去挑战不可能,创造新奇迹,立足本职岗位,在担当中历练,在尽责中成长,让青春在新时代改革开放的广阔天地中绽放,让人生在实现中国梦的奋进追逐中升华,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人!

勇于砥砺前行, 谱写无愧于时代的新篇章

习近平总书记说,今天,我们的生活条件好了,但奋斗精神一点都不能少,中国青年永久奋斗的好传统一点都不能丢。在实现中华民族伟大复兴的新征程上,必然会有艰巨繁重的任务,必然会有艰难险阻甚至惊涛骇浪,特别需要我们发扬艰苦奋斗精神。奋斗不只是响亮的口号,而是要在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见精神。

作为新时代青年,我们要勇做奋斗者,敢于直面困难挑战,不惧艰难险阻,勇往直前。航天报国的嫦娥团队、神舟团队平均年龄是33岁,北斗团队平均年龄是35岁,一大批优秀青年在团队中挑大梁当尖兵,敢啃硬骨头,披荆斩棘,攻克一个个科技难关,永攀科学高峰,令世界瞩目。中国女子排球队的年轻姑娘们,在世界赛场上,无论顺境逆境,都始终斗志昂扬、积极向上,坚定不移朝着胜利进军,顽强战斗、勇敢拼搏,为国争光,女排精神给予全国人民巨大的鼓舞。这些青春奋斗的故事,说明了一个朴素的道理:一切成就都是奋斗出来的。

雨果说过,“谁虚度了年华,青春就将褪色。”奋斗是青春最亮丽的底色,青春是用来奋斗的。“少壮不努力,老大徒伤悲。”民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的风帆要靠

奋斗来扬起。世界上没有坐享其成的好事,没有人可以轻轻松松取得成功。奋斗的道路不会一帆风顺,往往荆棘丛生、充满坎坷,但青年人要干成一番事业,就必须不畏艰难、勇斗险阻,矢志奋斗。

练就过硬本领, 提升干事创业能力

习近平总书记指出,青年是苦练本领、增长才干的黄金时期。不论是成就自己的人生理想,还是担当时代的神圣使命,青年都要珍惜韶华、不负青春,努力学习掌握科学知识,提高内在素质,锤炼过硬本领,使自己的思维视野、思想观念、认识水平跟上越来越快的时代发展。

作为新时代青年,我们要刻苦学习,打牢知识基础,练就过硬本领,厚积薄发,提升工作本领。“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。练就过硬本领没有捷径可走,不是一朝一夕就能实现,必须下苦功夫硬功夫,百折不挠、持之以恒才能凤凰涅槃。无论是像钱学森、邓稼先这样的科学巨匠还是火箭“心脏”焊接人高凤林、港珠澳大桥钳工管延安这样的大国工匠,他们拥有的非凡才能、卓越技艺来之不易,他们的过硬本领不是天生就有的而是后天不断努力进取的结果,无不经历了勤学苦练、日积月累、精益求精的艰难过程。

民谚说,打铁还需自身硬。本领恐慌能力不足是青年人的大敌,没有过硬本领就难以担当重任。新时代青年要增强学习紧迫感,如饥似渴、孜孜不倦学习,努力学习马克思主义立场观点方法,努力掌握科学文化知识和专业技能,努力提高人文素养,在学习中增长知识、锤炼品格,在工作中增长才干、练就本领,大力弥补短板弱项,以真才实学去建功立业!

新冠肺炎疫情防控 彰显党的组织体系强大优势

我们党按照马克思主义建党原则,形成了包括党的中央组织、地方组织、基层组织在内的严密组织体系。依靠这一上下贯通、执行有力的严密组织体系,实现党的组织和党的工作全覆盖。在抗击新冠肺炎疫情的斗争中,党的组织体系高效运转,经受住重大风险挑战的考验,彰显强大优势。

新冠肺炎疫情发生后,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,时刻关注疫情形势和防控工作进展情况,作出重要批示,多次主持召开会议,深入基层调研指导,研究部署疫情防控工作。习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示,为全国疫情防控工作提供了根本遵循。

成立中央应对疫情工作领导小组,印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》,向湖北等疫情严重地区派出中央指导组,推动有关方面全面加强防控一线工作……全国疫情防控工作在以习近平同志为核心的党中央统一领导下有序开展。实践证明,党中央对疫情形势的判断是准确的,各项工作部署是及时的,采取的举措是有力有效的,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战提供了根本保证。

党的地方组织要确保党中央决策部署贯彻落实,有令即行、有禁即止。疫情发生后,各级党委坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话、重要指示精神和党中央决策部署,各地成立了党政主要负责同志挂帅的领导小组,全面加强本地区疫情防控工作。实践证明,党中央各项决策部署在本地区全面落实。

党的基层组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒,是党的全部工作和战斗力的基础。疫情发生以来,基层党组织的战斗堡垒作用得到充分发挥。广大基层党组织切实承担起属地防控工作的重要责任,

充分发挥党建引领下的基层社会治理体系的组织优势,统筹推进村、社区、物业服务公司、业委会、网格员、志愿者等各方力量,有序参与基层疫情防控工作,构筑群防群治抵御疫情的严密防线。机关企事业单位党组织加强与属地党组织协同合作,公立医院、相关高校、科研院所党组织全力以赴做好医疗救护、科研攻关等工作。在外派医疗队救援队、工作队等关键群体,公共卫生中心、集中隔离地点等关键部位建立临时党组织,做到哪里任务重,哪里就有党组织的工作。

正是依靠严密的组织体系,我们党战胜了无数艰难险阻,取得一个又一个胜利。实践一再证明,党的力量来自组织,组织强则力量强;党有没有力量,关键在于组织体系能不能发挥强大功效。从中央到地方,从地方到基层,从基层到普通党员,党的组织体系的强大优势在疫情防控中得到充分彰显。中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势,是我们战胜一切艰难险阻的根本保证,党的领导优势和强大力量来自我们党的强大组织体系。正是在党中央的坚强领导下,在党的组织体系的高效运转下,我们打赢了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,全国形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。

当前,全国疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。同时也要看到,疫情防控形势依然复杂严峻,我们要保持清醒头脑,决不可掉以轻心。必须更加注重新发展党的组织体系的强大优势,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,坚定不移把党中央各项决策部署落到实处,在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中进一步彰显党的组织体系的强大优势。 据人民网

双城守望同护生命

两市少先队员共赴春天的约会

本报讯 近日,镇江市江滨实验小学和湖北黄石华垅小学的少先队员们,面对春回大地的祖国,共赴了一场春天的约会。

在这次主题为“双城守望同护生命,共赴一场春天的约会”的两校

互动活动中,一开始由江滨实小五(6)中队左雨宸同学和华垅小学三(1)中队周爽同学,生动地介绍了自己的家乡风景特色和特产,让大家共同参加了一次线上旅游。面对春的暖意、春的希望,两校同学共同吟

诵春天的诗,唱起春天的歌。

活动最后,同学们纷纷展示自己的书画和手工作品,共同畅想春天的梦想。有的孩子在绘画作品上写上“同风雨共抗疫”,有的孩子用书法表达“中国必胜,黄石必

胜”。江滨实小一名少先队员这样写下一句话:没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临,我们守望相助,共克时艰。让我们心连心,手拉手,共创美好的未来。(陶春 刘君宇)

邀请“最美逆行者” 讲好开学第一课

本报讯 近日,京口实验小学家长们终于盼来了孩子们开学的喜悦一刻,但学校的老师们却没有放松防疫安全这根弦,开学第一天就邀请了一位“最美逆行者”为孩子们宣讲防疫知识。

这位“最美逆行者”来自大名鼎鼎的武汉火神山,是该校胡依琳同学的妈妈。不久前,她作为镇江市支援湖北抗击新冠肺炎疫情的医务工作者,不惧危险,与同事们一道逆行而上,赶赴武汉火神山医院,在那里与病魔斗争。胜利归来的她接受了学校的邀请,专门录制了视频介绍疫情发生以来的基本情况,同时还指导同学们从多处着眼,加强个人防护,保持警惕,切勿因小失大。这堂精彩的开学第一课上,胡依琳的妈妈还示范指导孩子们正确佩戴口罩的方法,分7个步骤传授科学洗手的要领。

据了解,开学第一课上,该校还为每一位学生赠送了《新型冠状病毒肺炎防护手册》。(杨星 张蕾)

“道德讲堂”:我在白小闪光

本报讯 4月13日中午,白兔中心小学举行全体教师会,俞正霞老师上台主讲本学期首期“道德讲堂”,她用富有感染力的语言配以抓拍的照片,讲述了该校校长周建青自去年8月上任至今全身心扑在学校发展、师生成长上,使学校办学条件及师生精神面貌发生诸多变化的感人事迹。真情讲述引发了与会教师们共鸣并致以热烈的掌声。

据悉,该校“道德讲堂”本学期主题是“我在白小闪光”,每周推出一期,以“身边人讲身边事,身边事教身边人”的形式,讲述身边教师的道德故事。(纪荣)



齐心共战“疫” 花开迎春来

4月7日是开学的第一天,桃园中心小学进行了简短而隆重的开学典礼。校长通过广播,对孩子们提出新学期的希望,希望大家能从这次疫情中得到新的启示。四至六年级各班的班主任给孩子们上了开学第一课,让孩子们了解防疫知识,学习“最美逆行者”,感受抗疫中的中国速度和中国力量。 刘移 摄影报道

用童心祝愿平安 用善良浇灌美好 润州区实小少先队争做自强小先锋

本报讯 日前,在学校大队部的指导下,润州区实验小学的少先队员们通过绘画、书法、小视频等方式,为所有奋战在抗疫前线的勇士们送上自己的鼓励与祝福,用童心祝愿平安,用善良浇灌美好。

“隔离不隔爱,敬意来表白”。润州实小的红领巾们拿起手中的笔,用她们稚嫩但铿锵的语言、童真而美丽的画面为奋战在抗疫前线的先锋们致敬。队员们制作了一张张精美的心愿卡,凝聚着对奋斗在一线的工作人员浓浓的敬意,寄托了对战“疫”胜利的希望。不出门就是对社会最大的贡献,队员们听钟南山爷爷的话,待在家中不外出,用自己的方式支持这次疫情。他们将自己所做所想融入文字中,一起为武汉加油、为湖北加油、为中国加油。

学校四(5)中队鲁子轩同学的妈妈是镇江传染病医院的一名医生,在疫情来临之际妈妈义无反顾地申请加入医院新冠病毒的治疗队伍中。当天鲁子轩就被送去外公外婆家,知道这一切后鲁子轩连夜给妈妈写了一封信,让妈妈放心,自己将是她坚强的后盾,他希望医务人员早日战胜这种病毒,让病人快点好起来。

与此同时,学校还开展了网上寻访活动,找一找身边的抗疫英雄,讲一讲先锋的抗疫故事,进行了网上故事交流会。从“受命于危难之间”的钟南山爷爷,到“不计报酬,无论生死”的镇江江大附院驰援武汉医疗队以及“第一道防线”的社区工作人员……隔着屏幕,队员们仍感受到他们热烈的热情与爱。谢谢他们的付

出,美丽的天使们,为人民群众筑牢健康防线,他们就是我们身边最美的抗疫先锋。

“洗手戴口罩,病毒都跑掉”。润州实小的少先队员们还积极投身到抗疫队伍中。他们在家里实践操作如何正确佩戴口罩、如何正确洗手,向家人和同学进行宣传。并主动帮助父母做一些力所能及的家务劳动。面对疫情,队员们从力所能及的小事做起,从保护自己做起。

一张张童颜,一幅幅作品,展现了润州实小少先队员们在疫情面前,纯真善良、不畏困难、众志成城的美好品质。队员们相信在中国共产党的领导下,勇敢的中国人民团结一心,用坚定的信念、科学的方法,一定能够打赢这场“健康保卫战”。风雨同舟,共克时艰,大家争做有爱国自强小先锋。(罗丽萍)

李家大山小学: 众志成城抗疫情 心怀感恩学英雄

本报讯 一场突如其来的新冠肺炎疫情,打破了正常的教学秩序,回到熟悉的校园,李家大山小学大队部开展了以“众志成城抗疫情 心怀感恩学英雄”为主题的教育活动。

学校精心录制了“致全体同学的一封信”视频,在疫情抗击过程中,大家看到了以“众志成城”的画面和泪奔的场景:习近平总书记亲自指挥、亲自部署;广大官兵和驻地工人,不分昼夜、争分夺秒地工作;钟南山院士,84岁挂帅出征;李兰娟院士,73岁中帼不让须眉;不计报酬、不论生死的白衣天使;乐于奉献的人民教师,“停课不停教”,用自己的行动践行着教育的誓言……面对疫情,我们该如何心怀感恩学英雄?

队员们用正确佩戴口罩、正确洗手、文明如厕、课间活动与交流的防疫情境表演,展示了从自我做起的决心。队员们知道了面对疫情不能盲目,要学习掌握疫情防疫知识,了解新冠病毒的传播途径、卫生防疫,从自我做起。队员们立志要“守规矩、知敬畏”,做好家庭防控宣传员,做好班级防控监督员,做好自我健康守护者,争当疫情防控好少年。

通过本次活动,队员们更加理解和懂得了“爱国、感恩、众志成城”的含义。社会是成长的大课堂,要学英雄,做英雄,从小立下——“天下兴亡匹夫有责”的志向。要遵道律己;自然、润泽!做到敬畏自然,尊重自然;做到润己泽人,心存感恩。(崔红艳)

线上家访零距离 家园联动共战“疫” 九华山庄幼儿园开展线上家访活动

本报讯 为了更好地了解幼儿在家的学习、生活情况和家长科学防疫情况,缓解幼儿焦虑、恐慌情绪,了解家长的真实需求,日前,市九华山庄幼儿园利用微信视频沟通的方式,启动线上家访活动。

幼儿园老师们利用互联网便利,在家访。每天有计划和地3-4个幼儿做一对一视频沟通,了解孩子在家情况。如:孩子给老师介绍自己喜欢在家做什么,学了哪些新本领,说说自己的一天是怎么度过的……这样既能弥补平时沟通不足的缺憾,建立每个孩子的家庭访谈档案,对孩子和家庭了解更多;又能实时掌握家长的真实需求,给予更合理的指导。

视频交流中,幼儿和家长看到许久未见的老师,那股亲切立刻弥漫开来。小朋友们和家长兴奋地分享着“宅”在家里的感受,小伙伴们之间也进行着交流。听到老师们一句句的叮咛与嘱咐,孩子们也切实感受到老师对自己的关爱。

一句贴心的问候、一次真心的交流、一份防控的宣传,传递给幼儿和家长的是满满的爱和关心,用温暖拉近了每一位老师和家长的心,同时也为孩子们的假期生活和学习提供了更合理的指导。(史卫华)

恒顺实小:线上线下结合 提高教学效率

本报讯 近日,市恒顺实验小学开展了主题为“线上线下教学有效衔接”的语文教学研讨活动。

会议伊始,各教研组长对线上教学进行了梳理和总结。为保证每节课上课的教学质量,各教研组认真开展集体备课活动,在已有视频课程的基础上,结合学情,根据需要进行课前导学和课后回顾,使线上教学更利于学生学习。当天的学习完成以后,老师们将重点生字、书写、重点习题的讲解等录成视频,利用晚上学习群中的答疑时间,让

学生观看复习,使得线上学习更加有效。随后,教研组长交流了线上线下教学衔接方法,教研组成员分工合作梳理重难点和知识点,从字词、重点段落、课后习题等方面做好学情摸底、查漏补缺工作,让线上线下无缝链接。最后,京口区培训中心语文研训员李丹老师对线上线下教学的衔接提出了指导性的意见:要充分解读教材,把握新教材的特点,形成知识体系,做到心中有数,也要适时地提炼学习方法,提升学生自学能力。(乔军云)